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Examen de SE I

= Exercice 01/ (6 pts)

1. Cocher la ou les bonnes réponses (ne pas cocher si tout est faux) (2 pts)

1. Une E/S par DMA implique | E/S synchrone

| E/S asynchrone X

Accés direct a MC X [Utilisation d'interruption X

2. On trouve fragmentation interne dans

3. Une adresse logique est calculée | du début du pram X

4. On trouve la. multiprogrammation | Systémes par lot

| Worst feet segmentation [Pagination X =
Du début de la MC Du mgis_trﬂ-ﬁmllliﬂ_ﬂﬂt :
Systéme paralléle X | Systeme temps parfagé X s

2. Donnez une définition au systéme d'exploitation 7 (1 pts) :
- C'est un ensemble de programmes qui permettent : 1- d’offrir une interface entre I'utilisateur et la machine

2- exploiter (faire fonctionner) toutes les ressources de | machine

3. Citez les avantages et les inconyénients de | Allocation contigué dans un SGF? (1,5 pts)

Avaninges

" Inconvénients

» méthode facile a implémenter

» jdressage simple (1ére Adresse)

* |e temps dé positionnement et le nombre de
positionnement sur le disque est [imité

» difficulté de tronver un espace contigu

* insertion et suppression du fichier nécessite un décalage

« 11 faut connaitre la taille exacte du fichier an moment de sa création,
et avant foute sutre opération.

» probléme de fragmentation

4. Citez 2 difficultés résultant de la communication entre le processeur et les périphériques externes 7 ( 1.5 pts)

1 i

l. Le processeur et les périphériques d'E/S ne peuvent pas étre synchronisés, les opérations d'E'S doivent donc étre 1
coordonnées
2. les périphériques comporte des composant mécaniques ce qui lestend plus lents que le processeur. Par canséquent on
parle de communication asynchrone
3. les périphériques d’E/S manipulent des données sous d'autres formes ce qui nécessite un codage et un décodnge des
données.
Exercice N°2: (4.5 pts) Soit 6 processus P1..P6 avec les caractéristiques suivantes
Proc |arrivée | Priorité | T d'exéc Proc |arrivée | priorité | T, d'exée Proc |amivée | prionié | T, dexéc
EEE 3 71411 P31 2 30 Ps |0 8 410
P2 |5 i 410 P4 |3 5 61310 P66 4 R
Uin SE utilise deux files d’ordonnancement gérées en Round Robin avec un quantum =3. F| contient les priorités
de (0-4), F2 contient les priorités de (5-10). Chaque processus a son arrivée, se place suivant sa priorité dans Ia file
qui lui correspond. Le SE fait passer 2 processus de F1, puis | processus de F2. Apres chaque exécution, le
processis se place 4 la fin de la file et non pas suivant sa priorité.
- Calculez les temps de réponse pour chaque processus (6%0.75)
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= Exercice 03 : ( 3pts)

A) Faite une comparaison entre |'allocation Best fit et 'allocation avec va et vient (mémoire virtuelle) (1.5 pts

Best fit
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Vs

_ Vaet Vet =

.il'!--

'

Ir'l.ra.:
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B) On s’intéresse a la pagination a la demande. Le systéme dispose de 3 cases (non utilisées par le SE)

initinlement vides. Remplir le tableau ci-dessous par la liste des références suivantes: (1,3 pts)



3- Cnmhlmdsblawmupmamﬁﬂuuée'_"' ' 67" oem?

345677 /8192 = 42,1968994140625 Donc! (0.5 pts)
4~ Quelest la taille en octet occupée par un fickiia 4551? octets sur le disque dur dar
l}enmgrst‘édefﬂon(:unﬁgu!% ' )96= 256,05 2257 blocs donc taille occupé 2
49 6
A 55’

octets (0.5 pts) 32%2[?432 e
b) divisé en 3 parties 32768 , 65540, 24'?‘369 524400/4096= =129 blo

i) - 247269 5019 o iiee ~Eag
5- Quelle type de systéme d'adressage utilisé ( FAT12, Fxrls FAT32NTES) ? —
260 /2% = 27 BLOCS donc FAT32 owNTFS. (0.5 pts) z 4l = S
Remarque : il ne faut utiliser que les données dont vous avez besoin.

s Exercice 02/ (2,5 pts) : Ecrire le programme en java ou I'algo qui permet d’allouer 5 prog
fit. On suppose les fonctions min(), max() d'un tableau comme fonction prédéfinies, hmﬁnqimn&if

un tableau de 100 cases (chaque case a 2 infos : vide/pleine et taille) -écrire des eummennim




